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НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ПРОФЕСОРСЬКО-ВИКЛА-

ДАЦЬКОГО СКЛАДУ І АСПІРАНТІВ НАВЧАЛЬНО-

НАУКОВОГО КОМПЛЕКСУ«АКАДЕМІЯ» «АКТУАЛЬНІ 

ПРОБЛЕМИ ГУМАНІТАРНИХ НАУК» 
 

3-4 квітня 2013 року викладацький склад кафедри історії і політології взяв 

діяльну участь в науковій конференції «Актуальні проблеми післякризового віднов-

лення економіки України», що проходила в стінах Львівської комерційної академії. 

Під керівництвом доктора історичних наук, професора С. Гелея на кафедрі 

працювала секція «Актуальні проблеми гуманітарних наук». В ході засідання секції 

були розглянуті наступні доповіді: 1. «Праця В. Кучабського «Західна Україна в 

боротьбі з Польщею і більшовизмом у 1918-1923 роках» – визначний твір українсь-

кої політичної думки» (проф. С. Гелей); 2. «Українська культура у векторі суспільно-

політичних реформ другої половини 80-х – першої половини 90-х років ХХ століття» 

(доц. О. Кендус) ; 

3. «Діяльність лівих партій у Галичині в міжвоєнний період» (доц. В. Клок);  

4. «Українське мистецтвознавство: карма, стигма і реабілітація С. Таранушенко і 

В. Свінціцької» (доц. В. Кухар); 5. «Споживча кооперація Галичини в умовах пере-

хідної економіки» (доц. А. Прокіп); 6. «Проблеми постолігархічного транзиту» (доц. 

С. Рутар); 7. «Економічна діяльність Дніпросоюзу у 1919 році» (доц. А. Сова). 

У своїй доповіді професор С. Гелей наголосив, що фундаментальна наукова 

праця «Die Westukraine im Kampfe mit Polen und dem Bolschewismus in den Jahren 

1918-1923» В. Кучабського, опублікована 1934 року мала великий вплив на розвиток 

історичної науки в Україні, викликала велике зацікавлення в країнах Європи. У ній 

автор висвітлив внутрішнє становище України, зокрема її політичні та військові 

позиції й одночасно розкрив різнобічні міжнародні зв’язки, які мали визначальний 

вплив на долю української державності. У 2012 році кафедра історії і політології 

Львівської комерційної академії розпочала роботу над перекладом монографії В. Ку-

чабського українською мовою. «Є всі підстави вважати, що наприкінці 2013 – на 

початку 2014 року український читач зможе ознайомитися з визначним історичним 

твором рідною мовою», – зазначив доповідач. 

Виступ О. Кендус був присвячений проблемам української культури 1980–

1990-х років. Доповідач зауважила, що період суспільно-політичних реформ  другої 

половини 80-х – початку 90-х років ХХ століття увійшов в історію України як стадія 

духовно-національних та політичних зрушень, що зачепили всі площини суспільно-

політичного та культурного життя. На хвилі змін зріс інтерес громадян до справж-

нього історичного минулого, утворилися громадські організації, політичні партії, 

культурно-мистецькі товариства, відбулися зрушення, пов’язані із національним про-

будженням української нації, що врешті решт призвело до проголошення незалеж-

ності.  

Цікавою та ґрунтовною була доповідь на засіданні секції доцента кафедри 

С. Рутара, який констатував, що Україні більше ніж за двадцять років державної 

незалежності не вдалося здійснити перехід до вільного ринку і розвиненої політичної 

демократії. Вона, як і більшість пострадянських країн (за винятком Прибалтики, а на 

сьогодні Грузії і частково Молдови та Киргизії), збудувала олігархічний капіталізм. 
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Основними рисами цієї моделі капіталізму є: авторитаризм президентської влади, 

зрощення влади та бізнесу і приватизація політико-адміністративних функцій влад-

ною верхівкою. Доповідач підкреслив, що сьогодні стає зрозумілим, що без демон-

тажу олігархічної системи капіталізму Україна не має ніяких шансів стати цивілізо-

ваною країною, а народ отримати стандарти свободи, добробуту і справедливості, 

притаманні високорозвинутим країнам. 

Виступ доцента А. Прокопа був присвячений питанням розвитку споживчої 

кооперації Галичини в умовах перехідної економіки. Доповідач, зокрема, підкреслив, 

що підприємства та організації споживчої кооперації Галичини, завдяки консолідо-

ваним й виваженим зусиллям правлінь споживспілок і споживчих товариств, усієї 

галицької кооперативної громади, в складних умовах перехідної економіки активно 

працювали й на початку 2000-х років, зуміли забезпечити певний приріст обсягів 

діяльності та беззбиткову роботу галузей господарювання. 

Доцент А. Сова у своїй доповіді висвітлив маловідому сторінку історії української 

кооперації, а саме: економічну діяльність одного з найпотужніших центрів українсь-

кої національної кооперації в роки Української національної революції 1917–1921 

років – Дніпровського союзу споживчих товариств («Дніпросоюзу»). Доповідач 

наголосив, що станом на 1 січня 1919 року до «Дніпросоюзу» входило 86 союзів, що 

об’єднували 8500 споживчих товариств. У 1919 році Дніпровський союз споживчих 

товариств мав значну кількість закордонних філій, зокрема, у Відні, Варшаві, Празі, 

Парижі, Берліні, Лондоні, Генуї, Константинополі та ін. Вони практично виконували 

роботу представництв: збирали інформацію про європейські ринки, про попит та 

ціни на них; розшукували можливих партнерів спілки; інформували про українську 

кооперацію європейську громадськість та кооперативні кола. 

Цікавими та змістовними були також доповіді викладачів кафедри доцентів 

В. Клока та В. Кухар.  

Таким чином, можна констатувати, що доповіді, виголошені на засіданні секції 

продемонстрували великий інтерес викладацького складу Львівської комерційної 

академії до висвітлення актуальних проблем сучасних гуманітарних наук, до науко-

вого дослідження маловідомих сторінок історії України та української кооперації, 

показали глибоке розуміння проблем, пов’язаних з суспільно-політичною ситуацією 

в нашій державі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


